
 

 

CONSEIL D’ÉCOLE – PROCÈS-VERBAL  

Mardi le 11 octobre 2022 

18h30 – 19h30 

 

VISION DE L’ÉCOLE : L’ÉCOLE LA MISSION offre à tout enfant une éducation francophone de qualité 
dans un climat qui valorise l'apprentissage et son sens d'appartenance à sa communauté. 

 

LA MISSION DE NOTRE ÉCOLE est de permettre à chaque individu de vivre quotidiennement les valeurs 
chrétiennes; de développer un esprit communautaire en ayant des activités qui regroupent les élèves, les 
parents et les gens de la communauté; d'encourager l'excellence; de valoriser le sentiment 
d'appartenance en français; d'être à l'écoute des élèves et des parents afin de mieux répondre à leurs 
besoins. 

 

LE CONSEIL DE PARENTS a pour mission de travailler ensemble pour soutenir et améliorer 
l’apprentissage chez les élèves. 

 
 
Présences (13): Rihab Alaya, Nancy Bélanger, Isabelle Lemée, Dominique Ruhl, Mélanie Dallaire, Stéphanie 
Richard, Sophie Moffet Sutton, Faustin Kabura, Ginette Coulombe, Annabelle Guillemain, Pascal Cardinal, 
Daniela Ruiz-Olivares, Christella Akimana 
 
 
1. Énoncé des Premières Nations et prière 

Début de la réunion à 18h35 
Rihab Alaya et Nancy Bélanger ouvrent la réunion. 

2. Adoption de l’ordre du jour 

Adopté par Isabelle Lemée 

Appuyé par Rihab Alaya 

 
3. Adoption du procès-verbal du 9 septembre 2022 

Adopté par Isabelle Lemée 

Appuyé par Rihab Alaya 

 
4. Message de la présidente 

 

4.1 Festival du livre 

Rihab demande au Comité si le Festival du livre devrait être en personne, en format virtuel ou les deux. 

Suite à la demande de Sophie, Nancy confirme que les rencontres parents-enseignants seront en ligne 

encore cette année. Mélanie confirme que le Festival en personne rapporte plus d’argent que le format 

virtuel. Après discussion, il est décidé de faire le Festival en mode hybride du 14 au 25 novembre. Il y 

aura 2 jours avec un midi et un soir sur place à l’école (le 17 et 18 novembre) ce qui permettra aux 

classes de venir voir les livres avec leur enseignant, d’en acheter sur l’heure du midi ou le soir. Le 

Festival sera également en ligne pour les deux semaines. 

Rihab contactera Scholastic pour confirmer les dates et obtenir des affiches. Elle contactera également 

les bibliothèques qui ont fait leurs achats de livres sur le site du Festival de l’école l’an dernier. 

Les bénévoles qui ont confirmé leur présence sont : 

17 novembre de 15h à 19h : Mélanie et Isabelle 

18 novembre de 10h à 14h : Stéphanie, Dominique et Faustin 



 
 

 

4.2 Prix Manon Bouthillier 
La FPFA donne la possibilité de nominer 2 parents par école qui se sont démarqués par leur 

implication bénévole au sein de l’école pour recevoir le prix Manon Bouthillier. 

Mélanie demande si elle peut s’occuper des nominations et du dossier. Rihab et le reste du Comité 

accepte. 

 

4.3 Élections 

Avant de procéder aux élections pour les postes du Comité qui ne sont pas comblés pour l’année 

2022-2023, chaque personne se présente brièvement. 

Personne ne se présente pour le rôle de président(e). Mélanie suggère que chaque membre du Comité 

prenne le rôle de président en rotation. L’idée est acceptée par chacun et les dates / présidents sont 

choisis pour chaque réunion mensuelle : 

8 novembre : Dominique 

13 décembre : Rihab 

10 janvier : Pascal 

7 février : Daniela 

14 mars : Faustin 

11 avril : Stéphanie 

9 mai : Mélanie 

13 juin : Annabelle 

Rihab accepte d’être la personne signataire et le contact primaire pour le Comité de parents. 

 

Pour le poste de Vice-présidence, Daniela se présente, Rihab adopte et tout le Comité présent est en 

faveur. 

 
5. Rapport de la directrice 

 
5.1 Inscriptions LM 

 168 élèves 
 26 élèves maternelle 
 42 élèves 1re année 
 33  élèves 2e année 
 40 élèves 3e année 
 30 élèves 4e année 
 114 familles 

 
5.2 Personnel de l’école 

 10 enseignants 
 3 aides-élèves 
 Un consierge en chef et une personne au travaux légers 
 1 ISC 
 Une intervenante du projet ESPOIR : Marion 
 TEE : Patrick 
 1 chef de file, francisation et ALS  

 
 
 
 



 
 

5.3  Évaluations diagnostiques/PAC 
 Depuis la rentrée scolaire, les enseignants ont administré plusieurs évaluations diagnostiques 

en littératie et en numératie. Les évaluations diagnostiques sont administrées avant les 
apprentissages pour nous permettre de repérer et d’identifier les forces et les défis de chaque 
élève. Le CSCN a harmonisé la pratique des évaluations diagnostiques à travers toutes les 
écoles du conseil cette année.  

 Des évaluations diagnostiques du ministère en littératie et en numératie pour les 2e à 4e année 
ont été administrées par une équipe des SAÉ (Services d’appuis aux écoles). L’analyse des 
résultats est faite par les SAÉ et sera communiqué au ministère de l’Éducation.  

 Orientation générale  
Journée pédagogique: présentation d’une dame du Québec (Martine Arpin) pour 
perfectionnement pour l’enseignement de l’écriture. 

 
Rencontre collaborative/démaerche de suivi des élèves à risque 

 

5.4  Stagiaires de la Faculté Saint-Jean 
 Nous accueillons une stagiaire (mme Lucie) de la Faculté Saint-Jean  qui sera dans la classe de 

Mme Sophie. 
 

5.5  Sport-études 
 Le programme a débuté le 3 ocotbre.  

 
    5.6   Plan de communication  

 14 ocotbre : Profil de l'apprenant 
 24 et 25 novembre : rencontre avec l’enseignant 
 27 janvier : bulletin 
 20 et 21 avril : rencontre avec l'enseignant 
 27 juin : bulletin 

 
    5.7  Programme de nutrition/lait/Lunch Lady 
 
    5.8 Activité en soirée 

 Soirées des familles Projet ESPOIR le 20 octobre À 18 h : Les médias sociaux: ennemies du 
bienêtre ?  

 ACFA _ Cinéma le 21 ocotbre à 19 h  
               Spectacle : Chloé Breault et Cristian de la Luna le 26 octobre à 19 h.  

          
   5.8 : Demande de 10 $ ou plus par élèves pour les frais de sortie. J’alloue 20 $ par élève avec mon    
           budget mais pour essayer de demander le moins possible d’argent aux parents 30$ par élève    
           permetterait d’offrir 2 excursions gratuites. ( Autobus 190 $) 
     
 
 
6. Message des enseignants 

 
Sophie, enseignante de première année sera la représentante des enseignants cette année au sein du 
Comité. Elle remercie les parents impliqués au sein de l’école. 
 
Elle nous fait part que la rentrée sans restriction s’est très bien passée. Les enseignants ont beaucoup 
apprécié la formule du BBQ de la rentrée sur l’heure du midi avant la première journée d’école. Le fait de 
recevoir le matériel scolaire d’avance et de rencontrer les élèves et familles a aider à baisser l’anxiété du 
premier jour. Il y a également eu des portes ouvertes virtuelles en septembre et Sophie a même pu 
envoyer l’enregistrement de la présentation aux familles absentes ce qui a permis de faire passer les  

https://lm.centrenord.ab.ca/fichiers/lm/Ecole/pac/PAC_orientation_generale_2022_LM_v1.pdf


 
 
 
informations de début d’année à toutes les familles (comparé à 1/3 des familles lorsqu’en présentiel les 
années précédentes). 
 
Il y a un nouveau curriculum scolaire en mathématiques et bien-être/éducation physique de la maternelle à 
la 6e année. Ceci est déjà mis en place à l’école malgré le manque de ressources pédagogiques. 
 
La marche/course Terry Fox a permis d’amasser $1100 (l’objectif était de $500). 
Pour la semaine de Réconciliation et Vérité, chaque élève a imprimé son empreinte en orange sur un 
bâton et le tout a été assemblé en tipi dans le gymnase. Nancy est venue dans sa chaque classe raconter 
l’histoire du chandail orange. Il y a eu des activités supplémentaires dans chaque classe. C’est un sujet qui 
est vivant dans l’école tout au long de l’année. 
Pour la semaine de lecture, les élèves ont pu profiter de la belle température et lire un livre à l’extérieur 
dans la cour d’école. Carole-Anne Delaney est venue lire un livre à l’école. Madame Marion a incité des 
activités de réflexion après lecture. Les enseignants ont lu leur livre coup-de-cœur. Il y a eu du camping 
sous tente dans le gymnase et lecture à la lampe de poche. 
 
Le Conseil Étudiant a été élu,18 élèves se sont présentés et ils siègeront tous durant l’année (9 élèves 
pour chaque demie de l’année).  
 
Les activités pour la fête d’Halloween sont à confirmer; des précisions viendront. 
 
Faustin demande l’avis de Sophie sur le nouveau curriculum. Sophie explique que le gouvernement a refait 
tous les curriculums sur toutes les matières mais suite au refus de plusieurs conseils scolaires 
d’implémenter tous ces changements en même temps, le gouvernement a revu sa position et a décidé de 
seulement mettre en action les nouveaux curriculums sur les mathématiques, le bien-être et English 
Language Art. Elle explique que les changements ne sont pas majeurs. Les concepts sont les mêmes mais 
un peu plus poussés, en plus d’avoir rajouté une composante des Premières Nations dans tous les 
domaines. L’inconvénient est que les enseignants n’ont pas encore les ressources éducatives, ils doivent 
donc trouver ou faire le contenu eux-mêmes, Il restera à voir comment les curriculums des autres matières 
changeront. 

 
7. Varia 

Dominique propose d’offrir une liste de services de garde francophones disponibles aux parents de l’école 
pour les journées pédagogiques ou la garde après l’école. Dominique a déjà commencé une liste qu’elle 
partagera sur le Drive. Cette liste pourrait être disponible sur le site web de l’école ou dans un lien des 
communications hebdomadaires. L’idée est acceptée de tous. 
 

8. Date de la prochaine rencontre 
La prochaine rencontre sera présidée par Dominique Ruhl le 8 novembre. 
 

9. Clôture de la rencontre 
Clôture de la rencontre à 20h08 
 


